

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Яйского района  
Кемеровской области

№ 77 (8773)

Среда 27 сентября 2006

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

## Факты. События. Комментарии

### За опытом в Промышленный

Депутации представительской и законодательной ветвей власти нашего района 27 сентября побывают в Промышленском районе, где будут знакомиться с опытом работы по претворению в жизнь закона «О местном самоуправлении». Здесь с начала года идет эксперимент по переходу муниципальных образований на полное самоуправление. Территории нашего района в числе 9 районов Кузбасса переходят на самоуправление с 1 января будущего года. Вместо одного районного бюджета у нас будет 11 бюджетов поселений.

### Дорожники отстают от графика

По сообщению директора ГИО «Янваторд» Игоря Носова, из-за отсутствия финансирования дорожники отстают от графика ремонта участка трассы Улановка – Медведевка и реконструкции подъезда к деревне Дмитрово. На этих дорогах предстоит уложить трубы, но работы идут медленно, так как из областного дорожного фонда не поступают деньги. На эти объекты требуется сколько 9 миллионов рублей.

### В село Верх-Великосельское

На дачи «Малых деревень» выехала, по сообщению руководителя аппарата администрации Яйского района Анатолия Нестерука, большая группа специалистов, руководителей. Они провели встречу с жителями малых деревень. Такая практика не нова, но комплексный подход применяется в Яйском районе впервые. Жители села, например, могли бесплатно построиться или пройти медицинский осмотр.

Здесь собрались более 20 старост маленьких деревень. Они обменялись опытом работы, поделились практикой подхода к решению повседневных дел. А для самых сильных работников администрации культуры и кино подготовили праздничный концерт.

### ОФИЦИАЛЬНО

Единая комиссия по размещению заказов при администрации Яйского района сообщает о результатах рассмотрения и оценки котировочных заявок:

- Подписание контракта на установку автоматической пожарной сигнализации (АПС) в МУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» осуществляется ООО «Комплексные Системы Безопасности», г. Кемерово, ул. Черновского, 19, офис 9.

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о намерении сдать в аренду земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный в Яйском районе в границах земель РФП КСХП «Родник», с кадастровым номером 42:18:01 08:05:0001, площадью 1 га.

Заявки принимаются в течение месяца с момента опубликования сообщения по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 58, каб. 633. Телефон для справок (8-22) 58-11-78.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха
27 сент.	+9,+11;
28 сент.	+12,+14;
29 сент.	+8,+10
Атмосферное давление	739 737 729 733
Влажность воздуха, %	56 49 56 51
Солнце	Восход - 7:24
	Заход - 19:16
Долгота дня	- 11:52
Луна	Восход - 13:31
	Заход - 20:01
Фаза	1

## животноводство

### Скот – на зимовку!

Показания термометра ниже нулевой отметки свидетельствуют о том, что настало время переводить скот с летних пастбищ на фермы. Иначе продуктивность буренки будет падать. Однако, по сообщению главного зоотехника районного управления сельского хозяйства Юрия Кузнецова, четыре хозяйства, вовремя не подготовившие животноводческие помещения к зимне-стойловому периоду, содержания скота. И неудивительно, что именно здесь самые низкие среднесуточные надкормы. В ООО «Родник-1» продолжают пастись 110 буренок, каждая из которых дает в сутки по 6,4 кг молока. Не готовы фермы в ПСЖК «Агропромзагреб» (108 коров, 7,6 кг молока), ООО «Прогресс» (300 коров, 7,6 кг молока), ООО «Искра» (46 коров, 9,9 кг молока).

Надко растут в тех хозяйствах, которые поставили скот в животноводческие помещения и подкармливают его зеленым кормом. Это – агрофирмы «Благат» (540 коров, 11,5 кг молока), ПСЖК «Первомайский», ПСЖК «Ясная поляна», «Агропромзагреб». Приближаются к этой отметке хлеборобы агрофирмы «Кайрат» и ООО «Прогресс». А вот ООО «Куптурное» и «Искра» убрали только половину урожая. По всей вероятности, уборочную придется завершать в октябре.

## УРОЖАЙ - 2006

### Приближаемся к финишу

За последние пять дней, которые были сухими и солнечными, хлеборобы продвинулись к финишу уборочной на 10 тысяч гектаров. По данным на 25 сентября, в районе хлеба убраны с площади 24010 га (82 процента посевных площадей). Намолочено 40986 тонн зерна. Средняя урожайность составляет 17,1 центнера с гектара.

Наивысшая урожайность в ООО «Анжерское» – 20,2 центнера зерна с гектара. Здесь уже завершили уборочную. Более 80 процентов урожая убрали фермеры ООО «Родник-1», ПСЖК «Первомайский», «Ясная поляна», «Агропромзагреб». Приближаются к этой отметке хлеборобы агрофирмы «Кайрат» и ООО «Прогресс». А вот ООО «Куптурное» и «Искра» убрали только половину урожая. По всей вероятности, уборочную придется завершать в октябре.

Футболе, в конкурсах краеведения и экологии.

В командном зачете среди школьников победу одержала Улановская средняя школа, на втором месте – туристы средней школы № 2, на третьем – туристы Канининской средней школы.

Среди учителей, наиболее подготовленной оказалась команда средней школы № 2. Второе место досталось средней школе № 1, третье – педагогам детского дома «Колокольчик».

Новая программа турслета пришла по душам и детям, и учителям. В этом году в туристической компании учителей включились педагоги Марийинской средней школы. И, думается, что эта команда скоро будет бороться за призовые места.

На устальных плашах участников туристических соревнований появилась улыбка, когда они получали призы и грамоты. А теплый осенний ветерок согрев души участников турслета.

Василий АЛЕКСЕЕВ,

методист по туристско-краеведческой работе ДЦТ.

## КОНКУРС

### На туристической тропе

25 сентября в районе бывшего трудового лагеря «Гайдар» состоялся традиционный туристический слет. На этот раз программа конкурса расширилась. В нее вошли шесть видов соревнований. Юные туристи преодолевали туристическую попсу выживания, показывали ловкость и силу на футбольном поле. В конкурсе краеведения проверили знания родного края. На экологическом конкурсе отвечали на вопросы об окружающей среде. Приготовили обеды и испытывали туристическую песню.

Учителя пришли участие в двух основных видах соревнований: туристической полосе выживания и мини-

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### Концерты для ветеранов

По сообщению начальника управления культуры и кино администрации Яйского района В.М.Бунова, готовится крупная акция, посвященная межличному чествованию. 29 сентября в зале администрации Яйского района будут чествовать почетных людей. Для них культработники готовят праздничный концерт, различные по содержанию концурсы.

В этот же день кор. ветеранов «Негатоменов» (руководитель И. В. Бунова) выедет в г. Кемерово для участия в праздничном концерте в зале Дворца шахтёров.

ров. В зале – более 20 юных людей, которые блеснут своим талантом на областной сцене с патриотической песней «Родина моя».

### Аттестация Школы искусств

29 сентября Яйская Школа искусств пройдет лицензирование федеральной комиссией на право заниматься дальнейшей деятельностью. К этому педагоги и руководители готовились более года очень тщательно. Дело кропотливое. И, будем надеяться, что федэральный экзамен Яйская Школа искусств выдержит достойно.

Сергей МОСИН.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО: ОПЫТ РАБОТЫ

### Чистота стоит дорого

Кемеровское муниципальное предприятие «Спецавтотеххозяйство» направило 154 единицы техники на выполнение уведомлений. «Спецавтотеххозяйство» кроме уведомлений руко-водит работу по вывозке мусора с городских улиц. Под контролем находятся и городские попытоны, на которых отходы сбрасываются. «Спецавтотеххозяйство» отвечает за соблюдение санитарных норм и правил их захоронения.

Нарушениями правил благоустройства Кемерова до-рогого обходится. В адрес недобросовестных хозяйственников за месяц предприняты под-готовлены более 30 претензий на сумму почти 90 тысяч руб. В общем, с нача-лом года неплатильщики

уже расстались с 92 тыс. руб., оплатив штрафные санкции.

«Спецавтотеххозяйство» борется за чистоту кемеровских улиц, особенно в частном секторе, на-чала которого иногда не стесняют заключать договоры на вывоз ТБО, либо не оплачивают эту услугу. Здесь предприятия действуют по той же схеме: 88 хозяйств инди-видуальных домов получи-ли претензии на сумму более 32 тысяч руб., из них оказавшись уже 47 на сумму 16 тысяч рублей.



Игорь  
АПЕХИН

## Электроснабжение: проблемы и достижения

**Работаем  
по Правилам**

23 мая постановлением Правительства РФ были утверждены новые Правила предоставления коммунальных услуг гражданам, по которым работает филиал «Электросеть р.п. Яя». С некоторыми пунктами Правил сегодня мы знакомим наших читателей.

Действие настоящих Правил распространяется на отношения, касающиеся предоставления коммунальных услуг гражданам, проживающим на законных основаниях в жилых помещениях частного, государственного и муниципального жи-

пивных фильтров.

- щими фразами.

В настоящих Правилах используются следующие определения:

  - **«комумунальные услуги»** – деятельность исполнителя коммунальных услуг по подконтрольному водоснабжению, газоснабжению, водоснабжению, водоотведению, электроснабжению, газоснабжению и отоплению, обеспечивающие комфортные условия проживания граждан в жилых помещениях;
  - **«исполнитель»** – юридическое лицо, независимо от организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, предоставляющие коммунальные услуги, производящие или приобретающие коммунальные ресурсы и имеющие за обслуживание внутридомовых инженерных систем, с использованием которых потребители предоставляются коммунальные услуги;
  - **«потребитель»** граждане, использующий коммунальные услуги длялических, бытовых, производственных, социальных нужд.

Все расчеты с потребителями производятся в валюте Российской Федерации – рублях.

В случае обнаружения несанкционированного подключения к системе трубопроводов, электрических сетей, оборудования, устройств и сооружений на них, применяемых для предоставления коммунальных услуг, за недлежащее техническое состояние и безопасность которых отвечает исполнитель (при соединении сетей), исполнитель вправе произвести перерасчет размера платы за потребленные без надлежащего учета коммунальные услуги за ближайший месяц, в предшествующий моменту, в котором было выявлено совершение указанного действия, и выполнить дальнейшие расчеты с потребителями в соответствии с Правилами до дня устранения нарушений включительно.

и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

представляются потребителям в порядке, предусмотренным Федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и настоящими Правилами, но освобождены от условий договора, содержащего условия предоставления коммунальных услуг и заключаемого исполнителем, собственником жилого помещения в соответствии с законодательством

#### **Отключения – метод убеждения**

Для большинства потребителей электроэнергии платить за киловатты ежемесячно стало привычно. Должники, как специалисты физлага убеждают методом отключений. По словам Михаила Гарбузова, в настоящее время на контроле физлага 350 неплатящихся, которые не производят оплату более трех месяцев. Из них 395 оплачива подачу электроэнергии. Остальные задолживающие абоненты — владельцы домов и небольших квартир, которые редко пользуются электричеством, и сумма их долга невелика. Абонентам для того, чтобы вновь подключиться к сети, приходится нести дополнительные расходы. Подключение от опоры обходится им в 707 рублей, от считечной — в 205 рублей. Если же в после отключения должник не одумается, то привлекают на согласительную комиссию. Физлаг еще раз дает должнику право оплатить долг добровольно. Если же подданный на заседании комиссии стордами дрогов не испогнется, дело на должника передается в суд. Суд однозначно принимает решение о взыскании задолженности. С ним начинают работать судебные приставы. Должники опасаются «описи» и продажи имущества. Так что за электроэнергию надо платить заранее и не накапливать задолженности.

## **Проблемы технические лица юридических**

Далее за электротехническую у «юридических лиц» практически нет. При проверке учтены применяемые высокоточные приборы. В физике есть три эталонные приборы для проверки однофазных электросчетчиков и энергомонитор для проверки трехфазных счетчиков. «Андрей Ширшов», инженер по работе с юридическими лицами, волен тиражировать технику бесплодности на предприятиях и организациях. «По его словам, юридические лица не соблюдают правила эксплуатации электроустановок. Зачастую на предприятиях и организациях отсутствует электротехнический персонал, который спереди бы за обслуживанием электроустановок. Никакое юридическое лицо обязано иметь в штате аттестованного электрика, отвечающего за электротехнико-ство».

# Не рассчитывай

Филиал «Электросеть»  
р.п. Явь вот уже почти  
три года занимается  
электроснабжением абоне-  
нентов в п.т. Явь и ст.  
Судженска. За это время  
проведены капитальные  
ремонты линий электро-  
передачи, заполовину заменен  
парк приборов  
учета у населения. Для  
удобства абонентов и  
энергетиков приборы  
учета устанавливаются на  
фасады домов. В начале  
этого лета энергетиками  
была освоена установка  
электронных приборов  
учета с выносными  
трансформаторами тока и  
дистанционным съе-  
мом показаний, что по-  
зволяет производить одно-  
временное снятие пока-  
заний на дистанционный  
пульт со множеством при-  
боров учета. Это сплужит  
большим плюсом для  
проецесса анализа по-  
требления электроэнер-  
гии, позволяет выявлять и  
исключать её потери.  
Борьба с потерями элек-  
троэнергии проводится как путем внедрения пе-  
редовых технических ре-  
шений, так и через орга-  
ны судебно-исполнительной  
 власти. В текущем  
году с 50 потребителями,  
нарушившими Правила  
предоставления комму-

нальных услуг, решением суда было взыскано около 200 тысяч рублей. Даные долги ложатся тяжким бременем на плечи должников. В кодексе РФ об административных правонарушениях, в Правилах предоставления коммунальных услуг, содержатся названия права, запрещающие самовольные подключения потребителя к сетям поставщика коммунальных услуг. Тем не менее, есть еще абоненты, которые никак не могут расстаться с «дармоедами». Все усилия энергетиков в настоящее время направлены на борьбу с этими фактами хищений электроэнергии. Такие абоненты у нас внесены в список постоянных проверок, и адреса этих недобросовестных абонентов, где systematickii отключаются самовольные подключения, мы доводим до вашего сведения: это: ул. Судженская, 16; ул. Авиационная, 26-2, 28-9; пер. Авиационный, 4-1; пер. Рабочий, 2; ул. Логовая, 22; ул. Кирпичная, 4; ул. Украинская, 7-1; пер. Жуковского, 1; ул. Комсомольская, 78 и 100; ул. Кирова, 19 и 21-3; Новый Городок, 18-2; ул. Дорожная, 34; ул. Запад-

**"д  
а  
р  
м  
о  
в  
щ  
и  
н  
"у**

Администрация филиала  
«Электросеть р.п. Яя»

## ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ НОВОСТИ

## Грядут перемены

Как сообщил нам директор филиала «Электросеть» р. п. Ява Сергей Иконников, с 1 января следующего года во всей энергетической сфере грядут большие перемены. В частности, из «Кузбасской электротяговой компании» выделят сбытовую структуру. Более точную информацию о реорганизации мы узнаем позднее, ведь она может писать по двум воланам. Пока филиал «Электросеть» р. п. Ява работает в прежнем составе и беспаребойно поставляет потребителям электроэнергию.

**Установка счетчиков завершается**

Около двух лет финал «Электросети» р. п. Як» бесплатно устанавливали современные приборы учета своим абонентам. За это время установлено около трех тысяч счетчиков. С начала этого года — 510. По словам Сергея Иконникова, квоты на их установку завершаются. С января 2007 года абоненты будут устанавливать приборы учета электроэнергии за свой счет. Тем более непонятна позиция теленконтролей Як, которые не пускают во двор электромонтеров для установки счетчиков. Они не могут понять, что это делается в их интересах, ведь новые счетчики крепятся на фасаде домов, что облегчает работу контролеров, которые не достают ящики бесконтактным абонентам. Улучшается противопожарная безопасность на всех электростанциях.

## Реконструкция на благо потребителей

В текущем году филиал продолжил реконструкцию электросетей. Заменены линии электропередачи по ул. Советская, ул. Украинская, пер. Ульяновский. На улице Северной протянут самонесущий изолированный провод, который отвечает всем требованиям безопасности. К сожалению, реконструкция подстанции по ул. Украинская в этом году начата не удалось. По словам Сергея Иконникова, электросетевые компании пришли в свой состав Прокопьевский филиал, но восстановление которого ушло много средств. Реконструкция пришлось отложить.

## **Спасибо за уборку тополей**

Директор филиала Сергея Ионинкова выразил большую благодарность от всех энергетиков администрации рабочего поселка Яз за огромную работу по спиливанию тополей. Даже на расширенном совете директоров «Луганской электротрансгазовой» компании наш поселок был отмечен с положительной стороны, как спиливший практически все тополи, от которых происходит большое число аварий на линиях электропередачи.

**Покупая дом, проверьте долг**

Инженер по работе с физическими лицами Михаил Горбунов советует: первым, как покупать дом, прейти в филиал и гонитесяться, а не иметь ли его признаки взяния долга за электроэнергию. Бывают случаи, когда дом отключают от электрической энергии за неуплату. А потом выясняется, что должник в этом доме уже не живет.

История вынуждена повторяться, потому что в первый раз мы обращаем на нее слишком мало внимания.

Неустановленный источник

К 70-ЛЕТИЮ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

# "РАЙОНКА" В ГОДЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

**АПРЕЛЬ 1980 ГОДА.** Поступил в областной главный редактор Г. А. Лукьянов, сменивший на этом посту Б. А. Ершова.

Когда помнил о лесном Генеральном сократири ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССРС, Л. И. Брежнева. Телефон в редакции газеты не сокращал. И почты из сотрудников газеты были развернуты. Несмотря на то, что по поводу очередных наград Л. И. Брежнева, стоимость которых и уже с трудом вмещали, и его по целине на официальных встречах в народе подавались анкетами, мы понимали, что страну после ухода из жизни Генсека ждут большие перемены. Тогда мы еще и представить не могли, что соединят нас именно А. онциади, многое. И первые - ПРЕСТРОЙКА!

Предстояла перестройка и журналистам. Но не возможно уйти от той позиции, которую профсоюзная власть КПСС своей уверенностью.

В то время еще были живы традиции «вечного почины» - коммунистическим субботником. И каждый апрель со страниц газеты звучали позывные «красной субботы». А в материалах с партийно-хозяйственного актива особо подчеркивалось, что очередной «съезд КПСС - есть поиск, творчество, мастерство. Понятию выходит «Странец народного контроля». Ее направление соответствовало партийному лозунгу: «Необходимая часть советской демократии - заслуживающий народный контроль за работой органов управления и должностных лиц». Это направление в полной мере проявляло себя и позже, в ходе кандидатской борьбы за честность

И все же, партийное руководство печати имелоimoto не просто быть на притяжении 80-х годов прошлого столетия. Коммунисты Янского района на совместном партсобрании обсудили вопрос «О задачах партийных организаций района и редакций, вытекающих из статьи газеты "Правда" "Партийный комитет и газета". «Самым важным критерием оценки

советского народа, Тем не менее, многие руководители придерживались и принципа боязни переступать порог комитета народного контроля, который не беспокоил администрацию: наказывал рублем. Далее не находил из руководителей выдержанной сатирические рисунки художника И. Сашинева, которые публиковала газета «Вперед к коммунизму».

**МАРТ 1984 ГОДА.** Тогда директор совхоза «Кицдинский» А. Альюзов, заявив, что хозяйство одним из первых в районе достигнет выполнения задания общего КПСС и обеспеченности по капитальному строительству. Рубеж этот был taken - 20 квартир в год. А в феврале 1984 года в газете «Вперед к коммунизму» появился номер с полосой «Как живешь, стройкой?». Мы сообщали о том, что в совхозе «Анжиевский» (директор А. П. Лобанов) настойчиво и пытливым образом проводят работы по укреплению инженерных сооружений села. И действительно, директор А. П. Лобанов тогда составил программу строительства с учетом специализации фермы. Со страниц газеты уже звучало что «конечной целью нации» усилий в хозяйственном сphere является улучшение условий жизни людей. Автором этого посуга был уже новый генерал Ю. В. Ашурков, который тоже не удалось воплотить в жизнь изначальную мысль о повышении благосостояния советского народа. Проблемы сельского хозяйства, вероятно, не зависели от смены руководства страны, и в вопросах капитального строительства тоже. Хоть, должно заме-

ти, тогдашним руководителям хозяйства Янского района в вопросах строительства жилья многое удается добиться.

Примерно через год газета «Вперед к коммунизму» опубликована в поэзии «ШАР» ответ заместителя министра лесной, цеплюполозно-бумажной промышленности СССР Н. С. Савченко на мой обращение по поводу проблем обеспечения лесо-комбината сырьем, о сврье поставок древесины партийно-комбината по объединению «Киммероволес». Напомню, что аббревиатура «ШАР» была задумана и расшифровывалась как «Школа знания работы». С благодарностью вспоминаю помощь в подготовке материалов для этой полосы художника И. Сашинева, лауреата конкурса журналистики «Любимые корреспонденты В. Сущинского». В работе над созданием полосы «ШАР» также принимали участие главный инженер управления сельского хозяйства С. Белепеткин, старший инженер ОТС фабрики «Волхов», Н. Дудулдинова, начальник ОМТС лесо-комбината И. Дубинин, заместитель директора 193 ВИ. Чипрас и другие.

**13 МАРТА 1985 ГОДА** газета опубликовала сообщение о кончине спортивного секретаря генерального секретаря К. У. Чернико. Предложение избрать Генеральным секретарем М. С. Горбачевым тогда явил А. А. Громыко. В газете появилась рубрика - «Информационные резервы ускорения». «Наша задача должна помочь жизненному необходи- мости переориентации каждого предприятия, отрасли, всего народного хозяйства на интенсивный путь развития», - призывал новый руководитель страны. Его начинания было поддержано. Народу хотелось пира-

ти. Он в них был готов верить! Но, увы, ни всегда не получалось в реальной жизни. И не случайно житель с. Вознесенка В. И. Алексин, разочаровавшийся в перестройке, был вынужден написать в газету о банальном факте: скотина налини. Задорница сарголовинного цеха в так просушала, что от нее остались «рожки до низок». Директор предпринимательства Н. И. Курсова, изменившись перед зрителями, пообещала исправить ошибку. Но что было спортивные занятия по строительству в «переходящей стране»?

**1987 ГОД.** Наталья Отрокова представила Янской район на дипломатическом совещании ВЛКСМ. И она тоже признавала наличие многолетних колымацких проблем. А еще, спустя некоторое время, журналист Константина Антонова вещал читателям газеты о выборах директора совхоза «Емельяновский». Редактором газеты тогда был Н. А. Отропов. Надо признать, что ему многое удалось сделать. Большая газета (на 12 страниц!) тогда была выпущена в Международному женскому дню 8 марта. Ее тщательно готовили журналисты, рабкоры, съемщики.

Чего-то, как обычно, всегда недоставляло нашим читателям. Свидетельство тому - отчет с «Горькой линии», опубликованный под заголовком «А хордильникам ли без диминой?». Одним из главных вопросов был такой же, что в автобусах доносят о хордильниках. К сожалению, с этим непростым вопросом мы сталкивались ежедневно: автобус часто у некоторых оставался пустой, попытав купите что-либо к столу - бесплодны. И этот вопрос журналисты районной газеты пытались хоть как-то решить. На телефонных вопросах читателей отвечали директор МРБ Г. М. Якевич и

президент администрации Янского района Т. Е. Краченко. Однако газетчик тогда не ограничился простой публикацией ответа о состоявшемся «Горькой линии». На непростые вопросы читателей газета получила и опубликовала ответ заведующего отделом Кемеровского облпотребсоюза Л. П. Пинченко.

**1988 ГОД.** Перед людьми стоял один вопрос: «А с каким багажом нужно идти по жизни дальше, и что в архиве сдать?». Проблема тогда было немало в каждой из отраслей народного хозяйства. Свидетельством тому служат статьи под заголовками «Архивистика директора Пронина», Николай Викторович был только что назначен директором совхоза «Анзерский». Судя по всему, досталось не из легких. Но 3,7 миллиона рублей основных фондов со средним урожайностью зерновых за пятилетку 9,5 центнера с гектара. Себестоимость получаемого зерна в то время превышала плановую на 6 рублей с каждого центнера. Пастбища были запущены, жевалась урожайности не давали. На 2154 га пашни 112 ящиков земли, разрезанных болотами, логами, речкой. Полтинника убыточек за 1987 год, но 2,5 млн. рублей отсроченных бинкесских суд.

Кто сказал, что при социализме не было проблем? Они были и остаются, независимо от того, какой стране имеет место быть в родной стране. В какой-то мере эти проблемы пытаются решать мы - журналисты. А уж насколько это удается судить вам,уважаемые читатели «Горькой линии».

Сергей МОСИН.

## Цветы золотого возраста

Вот и подошел очередной - 15-й - День пожилого человека! Первые годы многие пенсионеры не принимали его именно за то, что в название праздника звучит слово «пожилой». А если подумать, то пожилой - значит, умудренный жизненным опытом, прошедший большую школу, много сделавший полезных и добрых дел.

За годы работы заведующей отделением Центра социального обслуживания не наоискала знако, как блестят глаза подопечных, когда они слышат добрые слова в

свой адрес. В отделении 89 человек, и все они разные. Кто-то доволен тем, что довел до пенсии и может больше внимания уделять, дому, внукам. Это, например, Екатерина Попкиркко, Семёнова, супружеская пара Виталий Николаевич и Тамара Матвеевна Никонорова, Нина Семёновна Алексина, Мария Евдокимовна Акулова. Они вырастали прекрасными детьми, которые на их любовь отвечают взаимно.

Есть среди жителей района не мало таких, кто и взрослые имеют преклонный, но полно жизненной энергии. Ну а Мария Фё-

доровна Шелепиной вообще дома не сидится: не позволяет неизуемая энергия. В последние годы часто встречаются со своими подопечными, а вот в селе выезжают реже. Моя участница расположена на Марьевской территории. Там большое внимание похвальным людям уделяют глава поселения Любофф Евгеньевна Скударнова.

Обслуживающие пожилые люди охотно делают своим проблемам и радостям. Рассказывают о том, что в городе посажено деревьев, с том, как в гости у них побывали дети и внуки. Особую радость им доставляет, когда руководители предприятий и организаций не забывают своих бывших работников, поздравляют их, пусть даже просто открыткой.

В селах района большинство пенсионеров стараются не сидеть без дела: и ого-

роды, и курукчи содеряют, и дома у них порядок. Большую помощь им оказывают социальные работники. Хочется сказать о Екатерине Федоровне Салашиной из села Сергеевка, ветеране труда 1925 года, рожденная закоренелой в дом и попадающей в какое-то царство чистоты, уюта и добра. Жизнь её устраивает: и пенсия хватает, и здравие позволяет в огороде грядочки посадить, и цветы глаз радуют.

Так хочется о каждом, написать. Ведь когда близко работашь с людьми много лет - они становятся близкими, родными, и от общения с ними получаешь огромную удовольствие.

Дина ВОХМИНИНА, заведующая отделением Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

**Уважаемые родители!**

**ОАО СМО «Сибирь»** приглашает заменять полис ОМС детям до 18 лет. При себе иметь свидетельство о рождении, старше 14 лет - паспорт. Если ребёнок не имеет полиса, то можно обязательно получить.

Ждём вас по адресу: г. Кызыл, ул. Акчуринская, 8-14, телефон 2-21-34.

**СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ**

От 2800 руб. до 5000 руб. (Кызыл, Россия). Телефоны: 8-903-941-15-60; 8-903-963-58-84.

## СУББОТА, 30 СЕНТЯБРЯ

- ПЕРВЫЙ КАНАЛ**
- 6.00 Новости.
  - 6.10 Шутка за шуткой.
  - 6.40 «Стакан вина». Х/ф. 1-я серия.
  - 8.10 Слово пастыря.
  - 8.30 «Фрик-бэндаж». С добрым утром, Мишель. М/с.
  - 9.20 Здоровье.
  - 10.00 Новости.
  - 10.10 Соки.
  - 10.30 Физкульт.
  - 11.00 «Клуб Любовь. Женщины».
  - 12.00 Новости.
  - 12.10 «Боги и демоны». Фильм 1-й.
  - 13.20 «Сказки. Комедия».
  - 15.00 «Лига джунглей». На рисованном кино.
  - 16.10 «Женская собственность». Х/ф.
  - 18.00 Новости.
  - 18.10 «Симпатичные люди».
  - 19.50 Большие головы.
  - 21.00 Время.
  - 21.20 Звезды на пьедестале.
  - 23.20 Высшая лига.
  - 00.30 «Стеклянные мари».
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 6.00 Доброе утро, Россия!
  - 8.00 Вести.
  - 8.10 Вести-Кузбасс.
  - 8.20 Военная программа.
  - 8.45 Утренняя почта.
  - 9.20 Супертекущее.
  - 10.00 Вокруг света.
  - 11.10 Вести-Кузбасс.
  - 11.20 Сто к одному.
  - 12.15 Команда смеха.
  - 13.15 Клуб синегорлов.
- ЯВ-ТВ + РЕН ТВ**
- 6.00 Музыкальный канал.
  - 7.10 «Геркулес». М/с.
  - 7.35 «Цвета планеты: "Лицо рая спасено"». Д/ф.
  - 8.30 «Симфоника». М/с.
  - 9.30 Гран-при-2006: катад изнутри.
  - 10.00 Камера кафе.
  - 10.30 Очевидец.
  - 11.30 «Приморянинское чтение: "Приступная случайность"».
  - 12.30 «24».
  - 13.00 «Личные истории: "Ончреде"». Д/ф.
  - 13.55 «Формула-1». Квалификация. Прямая трансляция из Китая.
  - 15.10 Необычные истории.
  - 16.05 «Врунх-крум: автобиографии».
  - 17.00 «Улица Гоголя».
- ЯВ-ТВ + РЕН ТВ**
- 6.00 Музыкальный канал.
  - 7.15 «Геркулес». Мульт. сериал.
  - 7.40 «Дикая планета: "Слон, император и бабочки деревьев"». Д/ф.
  - 8.30 Камера кафе
  - 9.00 Автомобиль и время.
  - 9.30 Неделя.
  - 11.00 Вечерняя тайна.
  - 11.30 Невероятные истории.
  - 12.30 «2-я».
  - 13.00 «Формула-1». Обратный отсчет.
  - 13.45 «Формула-1». Гонка. Прямая трансляция из Китая.
  - 15.45 «Формула-1». Лучшие моменты.
  - 16.30 «Гонщик». Драма.

Примите  
поздравления!

Коллектив ГУ ЦЗН Яйского района  
поздравляет  
Татьяну Анатольевну ИВАНОВУ  
с днем рождения!

Долгие годы желаем прожить,  
Вечно любить и побояться быть,  
В жизни работы и горя не знать –  
Вот что хотим мы тебе пожелать!

## ПРОДАЮТ

- \* КОРОВУ. Телефон 2-10-79.
- \* ВАЗ-2106, 1985 г/в, ХТС. Телефоны: 2-48-18, 8-906-929-77-08.
- \* КОБЫЛУ (9 лет), д. Емельяновка. Телефон 2-81-47.
- \* РАБОЧЕГО КОНИЯ, с. Вознесенка. Телефон 2-31-68.
- \* КАПУСТУ, ул. Суворова, 5.
- \* ВАЗ-2107, 1998 г/в (требуется послесварочный ремонт), недорого; ЦИФРУЛЯРУ, СТИРЛЯНУЩУЮ МАШИНУ «Сибирь», ДВЕ КРОВАТИ С ТУМБОЧКОЙ от спального гарнитура, ЕМКОСТЬ БОЛЬШУЮ ПОД ВОДУ (все в отличном состоянии), недорого, телефон 2-28-03, ул. Комсомольская, 13.
- \* 1/2 ДОМА, ул. Кемеровская, 8-1.
- \* ОВЕЦ, ЯГНЯТ И КУР-НЕСУШЕК, д. Олыговка, ул. Мира, 26. Телефон 2-67-14.
- \* КАРТОФЕЛЬ. Телефон 2-48-16.
- \* ПАЛЬТО (р-р 48-50), недорого. Телефон 8-909-519-55-43.
- \* БЫКА (1 год 7 месяцев), ул. Мостовая, 11-1. Телефон 8-905-983-29-27.
- \* ДОМ по ул. Заводская. Телефон 2-25-07.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета первоначально издавалась Сибирским окружным межрайонным управлением МИТИР России (г. Новосибирск) с 21 сентября 1983 года. Членство в редакции ИИ НН 12-2055. Членство в администрации Яйского района. МУП "Редакция газеты "Наше время" администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV3K@mail.Ru

- 18.00 «Задор и Реалия».
- 18.30 «Мени зовут Эрик. Телесериал».
- 19.00 Неделя.
- 20.30 «Криминальное дело: "Следопыт. Тайна любви генерала Агавида"». Д/ф.
- 21.30 «Гонщик». Драма.
- 00.00 «Реки воспринимаются... Эзотерическая физика».
- 02.00 «Мерседесы уходят от погони. Босоног».

- ТВ-Центр "Сибирь"**
- 6.00 «Мальчики». Х/ф.
  - 7.45 Русские аны в Ницце.
  - 8.10 Марси-брюсик.
  - 8.45 Битва за Москву.
  - 8.50 Право на наследство.
  - 9.15 Ключевой момент.
  - 10.00 Без репетиций.
  - 10.30 «Честный детектив».
  - 10.50 «Патронация». Худ. фильм.
  - 11.45 События.
  - 12.10 Пастух.
  - 12.55 Сто вопросов взрослому.
  - 13.50 Городские собрания.
  - 14.46 Битва за Москву.
  - 14.45 События.
  - 15.00 «Фантины Фурцева». Д/ф.
  - 15.50 «Линия смерти». Детектив.
  - 17.45 События.
  - 18.00 Золото осени.
  - 18.55 Битва за Москву.
  - 19.00 «Смерть Сталина». Документальный.
  - 21.00 Постскриптум.
  - 22.00 «Секция ты умрешь».
  - 23.55 События.
  - 00.10 Вечерний квартал.
  - 01.05 «Романсанта: охота на оборотня». Х/ф.

**КАНАЛ "РОССИЯ"**

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ОКТЯБРЯ

- ПЕРВЫЙ КАНАЛ**
- 6.00 Новости.
  - 6.10 Шутка за шуткой.
  - 6.30 «Стакан любви генерала Агавида». Д/ф.
  - 7.50 Архивный магазин.
  - 8.30 «Денчанель Дак представляет». «Время». Мультсерия.
  - 9.20 Играй, гармонь любими!
  - 10.00 Новости.
  - 10.10 Неупутевые заметки.
  - 10.30 Пока все дома.
  - 11.20 Ерапаш.
  - 12.00 Новости.
  - 12.10 «Русские». Док. сериал. Фильм 3-й.
  - 13.10 «Линия все стерпит». Новогодние.
  - 14.00 Концерт.
  - 16.20 «Возвращатель». Худ. фильм.
  - 18.00 Время.
  - 19.10 «Вернуть веру». Худ. фильм.
  - 21.00 Время.
  - 21.50 «Ангелы Чарли: только вперед». Д/ф.
  - 23.50 Футбол. Чемпионат России.
  - 01.40 «Идентификация».
  - КАНАЛ "РОССИЯ"**
  - 5.50 «Арифметика любви».
  - 7.20 Здоровье.
  - 7.30 Сельский час.
  - 8.00 Вести.
  - 8.10 Вести-Кузбасс.
  - 8.20 Диагностики животных.
  - 8.55 Мультифильмы.
  - 9.20 «Забавы молодых».

- 19.00 «Побеги». Т/с.
- 21.00 «Криминальные истории: "Смертельная реликвия"».
- 22.00 «Наёмники». Боевик.
- 00.05 «Сарафанд». Драма.
- 02.30 «Любре». Т/с.
- ТВ-Центр "Сибирь"**
- 6.20 «Сорока-коровка». Худ. фильм.
  - 8.00 Православная энциклопедия.
  - 8.25 Крестильские хистава.
  - 9.00 Ключевой момент.
  - 9.45 Репортаж.
  - 10.00 На даче.
  - 10.35 Наши любимые животные.
  - 11.10 Картины на Арбате.
  - 11.45 События.
  - 11.55 «Ни кого Бог не шлет». Комедия.
  - 13.15 Приглашает Борис Нотин.
  - 14.05 21 кабинет.
  - 14.35 Битва за Москву.
  - 14.45 События.
  - 15.05 «Сказка оказывается».
  - 15.20 «Аллигаторы». Док. фильм.
  - 16.10 Вечерний квартал.
  - 17.05 «Золотая теща». Телесериал.
  - 18.10 «Примерки на дорогах». Часть 2-я.
  - 18.40 «Антикипер». Худ. фильм.
  - 21.00 В центре событий.
  - 22.05 «Взять Тарантину». Комедия.
  - 23.50 События.
  - 00.05 «Библейские псалмы». Боевик.
  - 02.00 «Дрова с острова Сан-Нью». Х/ф.

## Считать недействительным

Утвержденный attestat (A № 0258194) об окончании Марьинской средней школы, выданный 18.06.96 г. на имя Елизаветы Александровны РЕПКИНОЙ, считать недействительным.

## Прсяят помочь

ОВД Яйского района Кемеровской области разыскивает ЧЕГЛАКОВА ВЛАДИМИРА ВИКТОРОВИЧА, 10.02.1964 г.р., уроженца Татарстана, инвалида 1 группы, который 19 августа 2006 г. ушел из дома и пропал без вести.

Приметы: рост высокий, полного телосложения, лицо круглое, брови дугобразные, глаза карие, нос прямой, волосы седые, зубы отсутствуют полностью.

Был одет: футболка черного цвета в белую крапинку, спортивные штаны зеленого цвета с лампасами, кепица серого цвета с лапушками. Имеется крестик из белого металла на длинной капроновой веревочке.

Просим жителей Яйского района, видевших В. В. Чеглакова после 19 августа, или имеющих информацию о его местонахождении, сообщить в ОВД по телефонам: 02, 2-10-86.

ОВД Яйского района Кемеровской области разыскивает ЗАХАРОВА ВАСИЛИЯ СЕРГЕЕВИЧА, 01.01.1957 г.р., уроженца Имбирского района, который 17 августа 2006 г. ушел из дома и пропал без вести.

Приметы: рост средний, средней полноты, лицо красивое европейского типа, брови дугобразные, глаза карие, нос средний, волосы темно-русые, имеются большие кудри.

Был одет: костюм серого цвета, спортивные штаны светло-голубые, маффа черного цвета с белыми полосками, галстук черного цвета.

Просим жителей Яйского района, видевших В. С. Захарова после 17 августа, или имеющие информацию о его местонахождении, сообщить в ОВД по телефонам: 02, 2-10-86.

